



班主任护送、设文明岗,不少小学出招“守护斑马线” 孩子安全到家 老师心才放下



4日,张店兴学街小学的老师带领着学生过斑马线。 本报记者 姜文洁 摄

因为放学时路口缺少引导,孩子放学路上的安全让学校老师、家长格外担心。4日,记者从部分小学了解到,为了保证学生放学交通安全,学校纷纷出谋划策。

本报记者 罗旭君

手把手交接 等不到家长不松手

张店兴学街小学地处西二路和兴学街交叉路口,车流量大,低年级的孩子自理能力、自我防范能力比较弱,孩子们的安全让学校老师非常担心。为了保证孩子们上下学的安全,学校放学一直都安排老师当孩子过马路的安全使者,由班主任亲自将孩子交到家长手中。

有一次,一位家长给张艳打电话说,因自己有事托一位朋友代替她去接孩子,但这个去接孩子的人不仅张艳不认识,孩子也不认识。张艳犯难了,最后通过家长与前来接孩子的人交换了电话号码。可当时却来了一辆出租车,张艳傻了眼,跟家长反复确认后,才将孩子交给那名出租车司机。

设岗划禁区 学生干部也上阵

为避免安全事故,很多小学设立“红领巾文明岗”,让班干部帮助班主任维持秩序。“我今年上三年级,在红领巾文明岗上帮老师维持秩序已经有三年了。每天帮老师数人数,制止排队走路时打闹的同学。”张店城中小学一名带着袖章的学生说。“作为班长我觉得应该做班里其他同学的榜样,过马路的时候不能乱讲话,看好红绿灯。”另一名带着袖章的孩子说。

张店莲池小学在门口50米内划定了禁停区,来接孩子的家长都须在禁停区外等待孩子放学。“这样做为的是避免家长在学校门口乱停车,以免造成交通拥挤,给孩子放学带来安全隐患。”莲池小学老师崔守境说。

今日上街一起“守护斑马线”

齐鲁志愿者将在兴学街、莲池等五所小学路口护学

本报3月4日讯(记者 罗旭君) 本报与共青团淄博市委、市交警支队联合开展“守护斑马线”活动,引来众多市民和学校的响应。经过前期调研,最终确定了开展活动的五所小学:张店城中小学、兴学街小学、潘南小学、祥瑞园小学和莲池小学。

城市主干道,尤其交通高峰期车流量大。孩子天性活泼,喜欢追逐打闹,独自过马路对自身安全造成威胁。其他四所小学也都位于城区,并且多在交通流量大的主要道路和居民区密集街区,上班族上下班与孩子上下学时间有一定重叠,车流量大,对孩子的安全造成隐患。

学、下午放学时,经过学校的车最多,每当这个时候,家长来接孩子,私家车、摩托车、电动车等各种车辆停在学校门口,有近百米长。

怕出事。有志愿者帮忙维持交通秩序,孩子们就安全多了。”这位协警说。

家长主动请缨 护孩子过马路

不仅学校老师,家长也主动参与到护送孩子过马路的行列中。4日11时30分,在张店兴学街小学附近十字路口,一名60岁左右的老人带着十几名学生过马路。绿灯亮了,只见这位老人双手握着小黄旗,张开双臂,指挥着孩子们过马路,边看着两边的指示灯,嘴里还边喊着“孩子们,小心,看车”,直到队伍的最后一个孩子安全过了马路。

本报记者 罗旭君



4日,在兴学街小学附近路口,一位家长拿着小黄旗指挥孩子过马路。 本报记者 姜文洁 摄

放心不下学生 带着钢钉来上班

“当了班主任才知道责任重大,对我来说,孩子的成绩是其次,平平安安是我最大心愿。”朱老师是张店兴学街小学五年级二班的班主任,她当班主任五个年头了。

去年,朱老师因骨折在家休息,无法来学校护送孩子过马路。“我每天都给领导打电话,问今天是谁负责送我们班的孩子。知道了是谁护送后,我就给那个老师打电话,千叮咛万嘱咐,告诉负责老师平时谁比较调皮要多看着点,要多数人数。后来实在放心不下,钢钉没取出来,我就来上班了,我得亲自护送我的孩子们过马路。”朱老师说。

他山之石

济南:小学生“定制公交” 解决校门口拥堵

2月24日,济南经五路小学学生乘坐“定制公交”回家。当日,济南首条小学生“定制公交”线路在该学校开通试运行,四辆崭新的中巴车满载放学学生驶向回家路。

泰安:万名小学生收到反光衣

2月28日,“一城荧光·关爱童行”为小学生穿一件安全反光衣活动在泰安市第一实验学校举行,3000件反光衣送到小学生手中。

成都:发放安全读本 普及交通常识

2月17日,是成都市中小学新学期开学的第一天,成都市树德小学的小学生领取到成都市《小学生道路交通安全读本》。

本报记者 罗旭君 整理